
 

ΚΕΝΤΡΙΚΗ ΕΝΩΣΗ ΔΗΜΩΝ ΕΛΛΑΔΑΣ 

ΕΠΙΤΡΟΠΗ  ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΠΡΩΤΟΓΕΝΗ ΤΟΜΕΑ 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Συνάντηση με τον πρόεδρο της Κεντρικής Ένωσης Δήμων Ελλάδας είχε ο Α. Πανταζής 

Εργάτες γης και νομοθετικό πλαίσιο για την αγροτική οδοποιία στους δήμους, τα θέματα 

της ατζέντας. 

Συνάντηση με τον πρόεδρο της ΚΕΔΕ είχε την προηγούμενη εβδομάδα ο επικεφαλής της 

δημοτικής παράταξης ‘’Μαζί Αλλάζουμε την Ιεράπετρα’’ κ. Α. Πανταζής ο οποίος βρέθηκε 

στα  γραφεία της Κεντρικής Ένωσης Δήμων Ελλάδας (ΚΕΔΕ) για τις διεργασίες της 

επιτροπής ανάπτυξης του πρωτογενή τομέα της ΚΕΔΕ. Στην συνάντηση με τον πρόεδρο της 

ΚΕΔΕ και δήμαρχο Τρικκαίων κ Παπαστεργίου, ο κ Πανταζής έθεσε το θέμα της  

αναγκαιότητας  θέσπισης  νομοθετικού πλαισίου για την χρηματοδότηση των ‘’αγροτικών 

δήμων’’ της χώρας, για παρεμβάσεις στο αγροτικό οδικό δίκτυο, με την μορφή των 

Κεντρικών Αυτοτελών Πόρων (ΚΑΠ) με ποσό εκκίνησης κάθε χρόνο, για κάθε δήμο το 1 εκ. 

ευρώ. Τέθηκε επίσης από πλευράς του κ Πανταζή το σοβαρό θέμα των εργατών γης και το 

τεράστιο κύμα φυγής τους από την χώρα, προς άλλες χώρες της Ε.Ε όπου η νομιμοποίηση 

της παραμονής τους γίνεται με προσφορότερους όρους από ότι στη χώρα μας. Ο κ 

Παπαστεργίου ενημέρωσε τον κ Πανταζή ότι το πρόβλημα των ‘’εργατικών χεριών’’ 

εκτείνεται και σε άλλους κλάδους όπως αυτόν του τουρισμού και το κατασκευαστικό 

κλάδο. Από κοινού οι δυο άνδρες  συμφώνησαν ότι πρέπει να ενταθούν οι ενέργειες για το 

θέμα που προκύπτει στο πρωτογενή τομέα. Αντίστοιχα πρέπει να ενταθούν οι ενέργειες 

πριν το πρόβλημα των εργατικών χεριών ‘’χτυπήσει’’ τις εργολαβίες και τα έργα στην τοπική 

αυτοδιοίκηση, με σκοπό να αποφευχθεί ο κίνδυνος ανεκτέλεστων εργολαβιών ή το μεγάλο 

χρονικό διάστημα αποπεράτωσης των έργων. Νωρίτερα ο κ. Πανταζής συμμετείχε ως 

εισηγητής θέματος στη συνεδρίαση της επιτροπής ανάπτυξης του πρωτογενή τομέα της 

ΚΕΔΕ. Η εισήγηση του κ. Πανταζή για την θέσπιση νομοθετικού πλαισίου για την ετήσια  

χρηματοδότηση της αγροτικής οδοποιίας στους δήμους, έτυχε μεγάλης αποδοχής και  

ψηφίστηκε  ομόφωνα από την ολομέλεια της επιτροπής, ενώ από κοινού διαμορφώθηκε το 

τελικό κείμενο το οποίο θα σταλεί στο Δ.Σ της ΚΕΔΕ για έγκριση  και στην συνέχεια στο 

Υπουργείο Εσωτερικών και την Κυβέρνηση. Τέλος ο κ Πανταζής έθεσε ξανά (στα προ 

ημερήσιας διάταξης θέματα) το θέμα των εργατών γης και το τεράστιο πρόβλημα που έχει 

προκύψει στην Ελληνική ύπαιθρο. Ο πρόεδρος της επιτροπής κ Τζιαχρήστας (πρώην 

δήμαρχος Δομοκού) ασπαζόμενος την ανάγκη άμεσων ενεργειών πρότεινε στο σώμα, την 

ανάθεση στον κ Πανταζή της σύνταξης τεκμηριωμένης πρότασης για το πρόβλημα. Πρόταση 

η οποία θα συζητηθεί όπως είπε  ως τακτικό θέμα στην επόμενη συνεδρίαση της επιτροπής, 

που θα γίνει στις αρχές Ιουλίου στο Λεωνίδιο (δήμος Κυνουρίας )του νομού Αρκαδίας. Ο κ 

Πανταζής αφού ευχαρίστησε τα μέλη της επιτροπής για την εμπιστοσύνη στο πρόσωπο του, 



δεσμεύτηκε ότι προτίθεται η σύνταξη της πρότασης να γίνει σε συνεργασία με τις 

υπηρεσίες των Περιφερειών, με τους αγροτικούς φορείς που έχουν προχωρήσει σε 

ενέργειες για το θέμα και σε συνεργασία με τους εμπειρογνώμονες της τοπικής 

αυτοδιοίκησης που έχει στην διάθεση της η Κεντρική Ένωση Δήμων Ελλάδας.  

Το μέλος της Επιτροπής Ανάπτυξης του Πρωτογενή Τομέα της ΚΕΔΕ   
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